

# 泄密的是他

## FBI特工赴英暗访“内奸”之母

据英国《每日邮报》8月1日报道,为掌握涉嫌在“维基解密”网站泄露大批情报资料的美军士兵布拉德利·曼宁的个人背景,美国联邦调查局(FBI)特工7月初远赴英国威尔士,突访了曼宁身患重病的母亲,并搜查了他以前的卧室。

曼宁6月7日在伊拉克被美军逮捕。他被控涉嫌向“维基解密”网站泄露驻伊美军驾驶直升机射杀无辜平民的录像,以及20万页的美国军方机密报告。美国白宫强烈谴责曼宁的行为危害国家安全,准备对这个现年22岁的一等兵进行彻底调查。

曼宁被捕后一个月,两名身穿便衣的美国联邦调查局特工在一名英国当地女警官的陪同下敲开了曼宁的母亲苏珊位于威尔士的家门。苏珊现年56岁,英国人,1979年与当时的驻英美军、曼宁的父亲结婚后搬到美国,在俄克拉何马州生下曼宁。2001年两人离异,苏珊带着儿子回到老家,后来曼宁辍学去美国谋生,苏珊一个人住在威尔士。“不速之客”来访时,她正在与相隔不远的妹妹通电话。苏珊患有严重中风,说话比较吃力。

苏珊的妹妹说曼宁多年前就离开家,他所有的东西都在他卧室里,于是特工搜查了曼宁的卧室。

苏珊的妹妹说,外甥回美国后与他父亲住在一起,起初曼宁在一家比萨饼店打工,每小时只挣6.5美元,过了不久便承父业加入美军,虽然家人对他参军略感惊讶,但认为这样可以发挥他的电脑特长。

曼宁在俄克拉何马州读书时的一位同学描述道,曼宁从小就非常崇拜007,希望长大也能执行秘密任务。

这名“泄密门”主角已于7月30日从科威特被押解回美国接受审讯。一旦罪名成立,他最高将被判处52年监禁。 据《中国日报》



布拉德利·曼宁

### 调查

## 扩大泄密调查范围 美军方准备派员“潜伏”维基解密

美国军方扩大调查阿富汗战争秘密文件外泄一事,询问了一名嫌疑人的多名同学、朋友等。《纽约时报》网站7月30日报道,军方还试图出钱劝说一些人“打入”维基解密内部,以监控这家不时曝光内幕的网站。

### 追查“内奸”朋友圈

军方刑事调查人员询问了与陆军前情报分析员布拉德利·曼宁有交往的一些人,调查区域集中在波士顿,包括波士顿大学和麻省理工学院的学生。

眼下不清楚军方是否掌控了证据,证明有人协助曼宁将阿富汗战争秘密文件转交维基解密。

曼宁在伊拉克服役期间,回国休假时前往波士顿拜访一些朋友。一名接受军方询问的人说,军方调查人员似乎认为,曼宁将刻录有秘密文件的光盘交给他在波士顿的一些朋友,然后由后者转交维基解密。

调查人员认为,曼宁利用国防部系统的漏洞,费时6个月,窃取大量秘密文件,拷贝至光盘。一些熟悉调查进程的消息人士说,曼宁曾将刻有秘密文件的光盘“伪装”成一张音乐盘,带出情报分析室。

### 维基解密“指导”窃机密?

美国军方已经将曼宁从科威特“押解”回国。随着调查深入,电脑黑客阿德里安·拉莫再次引起关注。拉莫先前借助因特网与曼宁保持联系,最后将曼宁供出,导致后者遭到逮捕。

按照拉莫的说法,在某种程度上,维基解密“指导”曼宁窃取机密,并为后者提供技术支持。

拉莫承认,他没有维基解密帮助曼宁窃取机密的直接证据。

但拉莫说,在一封电子邮件中,曼宁认为自己更像是维基解密的“一个信息来源,而不太像自愿提供信息的人”。

### 军方要派人“潜伏”维基解密

一名接受军方询问的人说,军方调查人员愿意给他一大笔钱,只要他“监控维基解密的一举一动”,及时通报军方。但他拒绝军方要求,说自己和维基解密没有联系。

另外一名接受军方询问的人直言,军方打算劝说曼宁的朋友和同学组织起来,然后打入维基解密,监控后者。

对于维基解密公开阿富汗战争秘密文件的做法,美国军方先前淡化这一事件,但后来提高抨击的调门。

韩建军(新华社供本报特稿)

### 新情况

## 维基解密网站再现神秘文档

据新华社电 继几天前公布超过9万份阿富汗战争秘密文件后,维基解密网站如今发布的一份可供下载,但暂不可阅读的加密文件,惹来外界不少猜想。

法新社7月31日援引美国《连线》杂志的话报道,这份“加密文件”占用14亿字节,出现在维基解密网的“阿富汗战争日记”页面以及另外一家文件共享网站。

网站Cryptome.org猜测,如果维基解密网遭美国当局封杀,

或总编辑朱利安·阿桑奇遭遇不测,加密文件内容便会公开。

按照《连线》杂志的说法,“无论出现哪种情形,与阿桑奇达成协议的网站志愿者们都有可能发送密码,让下载者能够打开文件”。

维基解密网先前说,打算推迟公布1.5万份阿富汗战争秘密文件,目的是保护提供这些资料的人。Cryptome网站猜测,最新出现的加密文件可能包含这1.5万份资料。

维基解密网从未透露秘密文件的消息源。不过,不少人怀疑这名“告密者”是美军情报分析师布拉德利·曼宁。曼宁涉嫌公布美军一架阿帕奇直升机2007年在伊拉克首都巴格达空袭致死平民的录像,遭美国执法机构逮捕。

《连线》杂志预测,“加密文件”可能包含曼宁提供的更多资料,包括伊拉克战争日志、阿富汗战争视频和26万份美国国务院电报。

### 水深

## 巴基斯坦暴雨 1400多人死亡

据新华社伊斯兰堡7月31日电(记者田宝剑报道员巴蒂)巴基斯坦全国大部分地区近日连降大雨。根据官方统计数字,暴雨及洪水引发的各种事故共造成1400多人死亡、数以千计的人失踪、另有3万人被困,上百万人无家可归。

7月29日在巴基斯坦西北部开伯尔-普什图省科西斯地区因洪水被困的272名中国工程人员现已得到妥善安置,目前当地大雨基本停止,天气好转。巴方7月31日派出大型直升机前往当地,正逐步将中方人员转移到更为安全的地区,但3名失踪中方人员仍未找到。

开伯尔-普什图省在巴基斯坦全国5省中受灾最为严重,大雨造成山洪和严重山体滑坡,导致大量房屋被淹,道路、桥梁被冲垮,通信、燃气、电力和饮用水供应受到严重影响。据当地电视台报道,包括一些外国人在内的大约3000名游客被困在该省纳兰旅游区,截至目前,其中约1500名游客已被转移到安全地区。该省信息部长米安·伊夫蒂哈尔7月31日对媒体说,该省此次遭遇的洪涝灾害是1929年以来最大的一次,造成了严重破坏。



巴军方直升机给水灾地区运送救援物资 新华社/路透

### 火热

## 俄森林大火 至少30人死亡

据法国媒体8月1日的报道,俄罗斯多处地区因高温引发的山林大火截至目前依然未能得到有效控制。全国因火灾而死亡的人数1日上升到30人,数千座房屋被烧毁。

俄罗斯紧急情况部1日透露,截至当天受灾面积达到了11.4万公顷,共有24万急救人员和2000名军队士兵投入灭火工作。俄罗斯官方7月31日给出的死亡数字是28人,8月1日,又有2具尸体在诺夫哥罗德市一座被烧毁的村落中被发现。紧急情况部一名女发言人说,大火还导致3500多人被迫撤离,1257座房屋遭焚毁。

据悉,俄罗斯人烟稀少的远东地区出现的火势发展最快,在过去24小时内受灾面积扩大了足足3倍,远东地区中尤属堪察加半岛的形势最为严峻。俄罗斯83个联邦实体中已经有14个宣布进入灾情紧急状态,乌拉尔地区、伏尔加河地区和莫斯科周边地区灾情都很严重。 据《中国日报》



俄罗斯妇女在被大火烧毁的房屋附近哭泣 新华社/法新

### 》万花筒

## 英国4男子

### 打破划船横渡大西洋纪录

43天21小时26分48秒,这是4名英国男子刚刚创造的划船横渡大西洋世界纪录,它比挪威人保持了114年的55天划船横渡大西洋的前纪录快了11天!

据英国《每日电讯报》报道,当地时间7月31日下午4点左右,小船“阿耳特弥斯”号抵达英国锡利群岛的圣玛丽港。经历了3200多海里的颠簸,37岁的船长利文·布朗说他现在已精疲力竭,但为自己小组创造的纪录深感自豪。

“阿耳特弥斯”号6月17日从纽约出发。在将近一个半月的时间里,4名船员战胜了恶劣的天气、近10米高的巨浪、食物中毒、皮肤晒伤等种种考验,小船还数次险些被渔船撞翻。此次航行“阿耳特弥斯”号还创下单日前进最快纪录:在7月14日的24小时内共前进118海里,打破了布朗与别人2008年时创下的117海里的世界纪录。

1896年8月1日,挪威人哈勃和萨缪尔森在经过55天的艰苦划行后抵达锡利群岛,他们创下了那时的划船横渡大西洋最快纪录,该纪录曾被认为是神话。如今,百年神话终于被“阿耳特弥斯”号4名经验丰富的划手打破。他们表示,会把此次活动募集到的上千英镑善款捐赠给英国孤独症患者协会和帮助伤残军人的机构。 据《中国日报》

## 法国八旬翁

### 遭妻囚禁逾1年

据新华社电 法国警方7月31日说,一名八旬老翁被年轻的妻子及其情夫囚禁在家中洗衣间达一年之久,经警方搭救才重见天日。

警方介绍,不久前接到一名儿童举报:“家里有个脏兮兮的老头,偷东西,惹母亲生气,常受体罚。”

警方按照线索来到当事人家中。那名40岁上下的妇女一开始谎称丈夫不在家,后来在警方要求下打开家中洗衣间门。

警方看到,里面关着一名面黄肌瘦的老人。警方询问后发现,这名老人是女子的丈夫,已被后者囚禁一年多。

警官布鲁诺·阿维塞告诉法新社记者:“老人长期受虐待和毒打。他们一天只给老人吃两顿饭,大部分是过期的面包。”

一名不愿公开姓名的村民说:“那名女子很怪。一些人知道,她跟老人结婚,但又跟另一名年轻男子好好。三人同处一室,关系很怪。”

警方调查发现,被囚一年间,老人银行账户少了50万欧元。他的妻子没能说清钱的去向。

警方已逮捕这名女子及其情夫。情夫获释,而女子则面临虐待他人、非法扣押等罪名指控,等待受审。

## 哈里王子

### 要把女友名字文在屁股上

5年前,英国媒体传出哈里王子为向女友切尔西表达自己忠贞不二的决心,竟将女友名字文在自己臀部的传言,结果导致英国桑赫斯特皇家军事学院一名教官当众命令哈里王子“脱裤检查”,这才发现此事纯属子虚乌有。不过日前,哈里王子的一名密友向记者透露,和女友切尔西“分分合合”的哈里王子担心感情再生变故,为让女友彻底对他放下心来,哈里王子这回真的计划将切尔西的名字首写字母文上他的臀部,从而表达他“非切尔西不娶”的决心!

哈里在英国汉普郡米德沃洛普市的英国陆军航空部队中心接受严格的飞行员课训练,而切尔西则在南非约翰内斯堡攻读法律学业。由于哈里以前有逛夜总会和金发美女鬼混的癖好,他担心女友对他的感情再次“产生动摇”,所以为了让切尔西对他放心,哈里王子这回决定真在自己的臀部文上切尔西的名字。 台文